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Розглянуто двозондовий варіант надвисокочастотної інтерферометрії для вимірювання переміщення
механічних об’єктів з невідомим коефіцієнтом відбиття. Ціль роботи полягає в підвищенні точності вимі-
рювання переміщення у широкому діапазоні коефіцієнта відбиття. Одержано залежність похибки вимірю-
вання від міжзондової відстані, довжини зондуючої електромагнітної хвилі у вільному просторі, розміру
широкої стінки хвилевідної секції із зондами та коефіцієнта відбиття об’єкта  з урахуванням відхилення
струмів напівпровідникових детекторів, з’єднаних із зондами, від їхніх теоретичних значень. Зі збільшен-
ням довжини зондуючої електромагнітної хвилі похибка проходить через мінімум для коефіцієнтів від-
биття, близьких до одиниці, і монотонно збільшується для менших коефіцієнтів відбиття. Така поведінка
похибки зумовлена тим, що зі збільшенням довжини зондуючої електромагнітної хвилі та/або зменшен-
ням коефіцієнта відбиття власна похибка двозондових вимірювань зменшується, на той час як похибка,
пов’язана з відхиленням струмів детекторів від їхніх теоретичних значень, збільшується. Запропоновано
методику зменшення похибки. Методика полягає у зміні довжини зондуючої електромагнітної хвилі у
вільному просторі в залежності від виміряного коефіцієнта відбиття. У порівнянні із загальноприйнятим
режимом роботи, запропонована методика дозволяє істотно зменшити похибку для коефіцієнтів відбиття,
близьких до одиниці. На відміну від відомої методики, що використовує фіксоване значення відношення
міжзондової відстані до довжини електромагнітної хвилі у хвилеводі, менше від однієї восьмої, запропо-
нована методика вільна від такого недоліка, як помітне збільшення похибки при досить малих коефіцієн-
тах відбиття. Результати цієї роботи можуть бути використані при розробці мікрохвильових вимірювачів
переміщення для різних класів віброзахисних систем та систем керування технологічними процесами.
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